ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΣΤΟΥΣ ΔΕΚΑΔΙΚΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ, ΔΕΚΑΔΙΚΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΥΜΜΙΓΕΙΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ
ΜΕΙΚΤΟ ΒΑΡΟΣ=ΚΑΘΑΡΟ ΒΑΡΟΣ + ΑΠΟΒΑΡΟ

ΚΑΘΑΡΟ ΒΑΡΟΣ = ΜΕΙΚΤΟ Β. - ΑΠΟΒΑΡΟ

ΑΠΟΒΑΡΟ=ΜΕΙΚΤΟ Β.– ΚΑΘΑΡΟ Β.

1.ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΩ ΤΟΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΠΙΝΑΚΑ.
	ΚΑΘΑΡΟ ΒΑΡΟΣ
	ΑΠΟΒΑΡΟ
	ΜΕΙΚΤΟ ΒΑΡΟΣ

	35 κ.
	1.500 γραμμ.
	36,5κ.  

	1,2τ.
	0,9 τ.
	2,1 τ.

	12,150 κ.
	2,850κ.
	15 κ.

	8 κ. και 400 γραμμ.
	0,950 κ.
	9,350κ.

	8,250κ.
	2 κ. και 250 γραμμ.
	10,5 κ.

	15 τόνοι και 750 κ.
	7,250τ.
	23 τόνοι



2.Ο Γιάννης αγόρασε την περίοδο των εκπτώσεων ένα ζευγάρι αθλητικά παπούτσια και μια φόρμα γυμναστικής. Για τα παπούτσια έδωσε 44 ευρώ και για τη φόρμα 38,90 ευρώ. Αν τα αγόραζε πριν από τις εκπτώσεις, θα έδινε 51,50 ευρώ για τα παπούτσια και 47 ευρώ για τη φόρμα. Πόσα χρήματα κέρδισε;
ΛΥΣΗ- ΑΠΑΝΤΗΣΗ Με έκπτωση τα αγόρασε 82,90ευρώ,χωρίς έκπτωση 98,50ευρώ.Κέρδισε 15,60 ευρώ.(Υπάρχει κι άλλος τρόπος λύσης.)
3.Η κυρία Άννα πήγε στην αγορά για να πάρει κρέας και φρούτα. Στον μανάβη έδωσε 9,60 ευρώ. Στον κρεοπώλη έδωσε 9,25 ευρώ περισσότερα απ’ ότι στον μανάβη. Πόσα χρήματα ξόδεψε συνολικά;
ΛΥΣΗ-ΑΠΑΝΤΗΣΗ Στον κρεοπώλη έδωσε 18,85ευρώ.Ξόδεψε συνολικά 18,85+9,60=28,45ευρώ.
4.Οι αθλητές που συμμετέχουν στον Μαραθώνιο πρέπει να καλύψουν απόσταση ίση με 42χμ.195μ. Ένας αθλητής εγκατέλειψε τον αγώνα, ενώ είχε καλύψει απόσταση ίση με 39χμ.48μ. Πόση ήταν η απόσταση που του είχε απομείνει μέχρι να τερματίσει;
ΛΥΣΗ-ΑΠΑΝΤΗΣΗ 42,195-39,048=3,147χμ. ΚΑΘΕΤΑ ΛΥΝΕΤΕ- Ή ΜΕ ΣΥΜΜΙΓΕΙΣ ΚΑΝΕΤΕ ΤΗΝ ΑΦΑΙΡΕΣΗ
                           42χμ.     195μ.

                           39χμ.       48μ.
5.Μια καμηλοπάρδαλη έχει ύψος 5μ.96εκ. και βάρος 1.725κ.Ένας ελέφαντας έχει ύψος 3,07μ. και ζυγίζει 4,5 τόνους. Ποιο από τα δυο ζώα: α) είναι ψηλότερο και πόσο; β) είναι βαρύτερο και πόσο;
ΛΥΣΗ-ΑΠΑΝΤΗΣΗ α)Η καμηλοπάρδαλη 5,96μ-3,07μ=2,89 μ. ΚΑΘΕΤΑ β)Ο ελέφαντας 2,775τ.ή 2τ. 775κ. ή 2.775κ.
6.ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΩ Ο,ΤΙ ΛΕΙΠΕΙ ΣΤΟΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΠΙΝΑΚΑ.
	Συμμιγής αριθμός
	Δεκαδικός αριθμός
	Δεκαδικό κλάσμα

	2μ.46εκ.
	2,46μ.
	246/100

	1μ. 98εκ.
	1,98μ.
	198/100

	0μ.73χιλ.
	0,073μ.
	73/1000

	1μ.8εκ.
	1,08μ.
	108/100

	0μ.22εκ.
	0,22μ.
	22/100


7.ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΩ ΤΟΝ ΠΙΝΑΚΑ.
	Με διαίρεση
	Με δεκαδικό κλάσμα
	Με δεκαδικό αριθμό

	5:100
	5/100
	0,05

	43:1.000
	43/1.000
	0,043

	17:10
	17/10
	1,7

	302:10
	302/10
	30,2

	2.015:1.000
	2.015/1.000
	2,015


      8. ΥΠΟΛΟΓΙΖΩ ΤΗΝ ΠΕΡΙΜΕΤΡΟ ΤΩΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΣΧΗΜΑΤΩΝ.
                     3,5 εκ.                                               
                                                                            4,5 εκ.
3,5 εκ.                                     2,5 εκ.              
Π τετρ.= 14εκ.                                          Π ορθ.=14εκ.
1 κιλό=1.000 γραμμ.


1 τόνος=1.000κ.








